YAZILIYA HAZIRLIK

Atom Teorileri ve Atomun Yapisi / Atomlarda Elektron Dagilimi

[ 9. SINIF KIMYA YAZILIYA HAZIRLIK SORULARI - 2 j

Adi Soyadi: Sinifi : Numarasi : Puan :

1. Proton (p*), ntron (n) ve elektron (e”) temel taneciklerinin kiitlelerini biiyiikten kiigiige dogru siralayiniz.

n>pts>e

2. Asagida gorselleri verilen atom modellerinin adlarini altlarina yaziniz.
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3. Asagida verilen elektron gecislerinin, atomun enerji alarak mi1 yoksa enerji vererek mi gerceklesecegini altlarina yaziniz.
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4. Ik 4 enerji seviyesindeki her bir orbitali yazarak her enerji seviyesindeki toplam orbital sayisini belirleyiniz.

1. enerji seviyesi 2. enerji seviyesi 3. enerji seviyesi 4. enerji seviyesi
\1s \Zs ve 2p \35, 3p ve 3d \45, 4p, 4d ve 4f
1 orbital 2 orbital 3 orbital 4 orbital

5. Cok elektronlu atoma ait olan 3s, 3p ve 3d orbitallerinin bagil enerjilerini biiyiikten kiigiige dogru siralayiniz.

3d>3p>3s
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6. Asagida verilen elektron dizilimlerinin Hund kurali, Aufbau ve Pauli diglama ilkelerinden hangilerine uymadigini yanina

yaziniz.
,He: 18 N: 182 2g? 2p?
@ Pauli ilkesi @ @ @ Hund kurali
,He: 1s 2s! g0: 18 2s? 4

2p
@ @ Aufbau ilkesi @ @ @ O Hund kurah

7. 6C, 15P, 17Cl ve 4gAr elementlerinin temel hal elektron dizilimlerini yazarak, bu elementlerin kiiresel simetri 6zelligine uyup
uymadigini belirtiniz.

¢C: 1s2 252 2p2 (uymaz) 17CL: 1s2 252 2p6 3s2 3p5 (uymaz)

15P: 1s2 252 2p6 3s2 3p3 (uyar) 18ATr: 1s2 252 2p6 3s2 3p6 (uyar)

8. Dokuz tam dolu ve alti yar dolu orbitali bulunan X atomunun elektron dagiliminin, Aufbau ilkesine uyup uymadigini
gerekgelendirerek belirtiniz.
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Aufbau ilkesine uymaz. Ciinkii 4s orbitali tam dolmadan 3d'de 1 elektron fazladan bulunmaktadir.

9. ,9Cu atomunun kiiresel simetri 6zelligi gosterip géstermedigini gerekgesiyle aciklayiniz.

29Cu: 152 252 2p® 352 3p6 45" 3410 (Temel hal)

Son orbitali tam dolu oldugu igin kiiresel simetrik 6zellik gosterir.

10. ilk 4 enerji seviyesi igin her bir enerji seviyesinde bulunabilecek en fazla elektron sayisini belirtiniz.

ilk 4 enerji seviyesinde en fazla 2n? tane elektron bulunur. (n: Enerji seviyesi)
1. enerji seviyesi: 2.1%2=2¢

2. enerji seviyesi: 2.22 = 8¢~

3. enerji seviyesi: 2.32=18¢

4. enerji seviyesi: 2.4%=32¢"





